



Bukarest, Nr. 98/2023.05.18.

ÜZENET A KATOLIKUS NEVELÉS VILÁGNAPJÁRA 2023. május 18.

Urunk mennybemenetelének ünnepe, amelyet idén május 18-án tartunk, fontos esemény nem csak a keresztény lelkiiség, de a katolikus oktatás számára is, hiszen ezt a napot a katolikus nevelés világnapjaként ünnepeljük. Ezen a napon ismét meghívást kapunk arra, hogy figyelmünket az oktatás kiemelt szerepére fordítsuk.

A 2023-as évben a katolikus nevelés világnapja egy olyan időszakban talál bennünket, amelyet számos kihívás és krízis jellemez. A COVID-19 okozta válság után, amely még mindig sok embert egészen közelről érint, az ukrajnai háború okozta krízissel kell szembenéznünk. Ez a háborús helyzet gazdasági, kulturális, erkölcsi stb. romlást idéz elő, és ezek egyaránt érintik a gyermekek, a fiatalok és a felnőttek mindennapjait.

Ferenc pápa 2022. június 1-jén a Globális Nevelési Egyezmény irányelveivel kapcsolatos kongresszus résztvevőihez szólva így fogalmazott: *"Ebben az időszakban meg kell tanulnunk diákjainkkal együtt megélni a válságokat, és közösen leküzdeni azokat. Ez nagyon fontos. Elsősorban mi kell megtanuljunk, és aztán a diákjaink is megtanulják megélni a válságokat. Hiszen a válság lehetőség a fejlődésre. A válságokat kezelni kell, és el kell kerülnünk, hogy konfliktusba torkolljanak. A válságok felfelé emelhetnek, segíthetnek a növekedésben; a konfliktus elzár másoktól, egy megoldás nélküli alternatíva. Nagyon fontos, hogy a ránk bízottakat a válság helyes kezelésére neveljük. Ily módon a válság kairosszá válhat számunkra, egy olyan pillanattá, amely új utak vállalására késztet bennünket."*

Ezekben az időkben, amikor a technológia és a fogyasztói társadalom arra törekszik, hogy felhasználóvá és fogyasztóvá tegyen minket, a válság kedvező pillanattá válhat, hogy újra evangelizáljuk az ember, az élet és a világ fogalmát; hogy újra az emberi személy kerüljön a központba, aki Krisztusban a Teremtő képmása és hasonlatossága. Ennek az igazságnak mi vagyunk a hordozói, és kötelességünk tanúságtevő módon továbbadni ezt az igazságot oktatási

intézményeinkben és azokon kívül is. *"Nem rejthetjük el az új nemzedékek előtt azokat az igazságokat, amelyek értelmet adnak az életnek."* (Ferenc pápa beszéde a Globális Nevelési Egyezmény, Vallások és oktatás című találkozón, 2021. október 5.) Az Istenre vonatkozó igazságokat a nemhívók iránti tiszteletből elhallgatni olyan lenne, mintha könyveket égetnénk azok iránti tiszteletből, akik nem gondolkodnak, műalkotásokat pusztítanánk azok iránti tiszteletből, akik nem látnak, vagy zenét szüntetnénk meg azok iránti tiszteletből, akik nem hallanak.

Az egyház mindig is ragaszkodott ezekhez az alapelvekhez a nevelés terén, főleg a katolikus iskolákban, és a jövőben is hű marad ezekhez, hisz Jézus Krisztus tanításában gyökereznek. Ezért az egyház a román állam minden törvényhozó szervétől azt kérte, hogy a katolikus iskolákban és a vallásoktatásban tartsák tiszteletben a katolikus nevelés alapelveit. Azt szeretnénk, ha ezeket tiszteletben tartanák az új román oktatási törvény összeállításánál is.

Szeretném kifejezni elismerésemet, hálámat és bátorításomat a katolikus iskolák munkaközösségei felé. Bízom abban, hogy a tanárok, a diákok és a szülők között gyümölcsöző együttműködés valósul meg, ahol mindenkinek kiemelt szerep jut. Bízunk abban is, hogy a központi és helyi hatóságok továbbra is megtalálják az anyagi forrásokat a katolikus oktatás támogatására az ifjú nemzedék nevelése érdekében.

A Szentlélek világosítsa meg mindazokat, akik az iskolák falai között dolgoznak, és erősítse mindazokat, akik a fiatalok nevelésén fáradoznak.

A Boldogságos Szűz Mária, az Egyház Anyja és mindannyiunk Anyja oltalmazza országunk minden katolikus iskolájának gyermekeit és fiataljait!

Főpapi áldással bátorítom mindannyiukat!

† Aurel Percă
bukaresti metropolita érsek
a Romániai Katolikus Püspöki Konferencia Oktatási Bizottságának elnöke